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Ata da 17ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa  
 do Estado da Bahia, 

em 16 de maio de 2025. 

                            Deputada Ivana Bastos. Às 10h15, a Sra. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão para Celebrar o “Dia S” de valorização e 

reconhecimento do Serviço Social do Comércio (Sesc) e do Serviço Nacional de Aprendizagem 

Comercial (Senac), proposta pelo Deputado Eduardo Salles. Compuseram a Mesa dos trabalhos 

os(as) Srs.(as): Deputado Eduardo Salles; Maurício Bacelar, Secretário de Turismo, representando o 

Governador da Bahia, Jerônimo Rodrigues; Kelsor Gonçalves Fernandes, Presidente da Federação 

do Comércio de Bens, Serviços e Turismo do Estado da Bahia (Fecomércio-BA); Rômulo de Andrade 

Moreira, Procurador de Justiça, representando o Procurador-Geral de Justiça da Bahia, Pedro Maia; 

Fernanda Lordelo, Secretária Municipal de Políticas para as Mulheres, Infância e Juventude de 

Salvador; Ana Rita Andrade, Diretora Regional do Senac-BA; Marconi Sousa, Diretor Regional do 

Sesc-BA; Nelson Daiha Filho, Superintendente Executivo da Fecomércio-BA; Pedro Luiz Failla, 

Presidente da Federação das Câmaras de Dirigentes Lojistas da Bahia (FCDL-BA); Geraldo Cordeiro, 

Segundo-Vice-Presidente da Fecomércio-BA, representando os presidentes, diretores e conselheiros 

de sindicatos do Sesc-Senac; Augusto Vasconcelos, Secretário de Trabalho, Emprego, Renda e 

Esporte do Estado da Bahia; e Mila Paes, Secretária Municipal de Desenvolvimento Econômico, 

Emprego e Renda de Salvador. Após a execução do Hino Nacional, a Sra. Presidente falou da 

satisfação em homenagear o trabalho desenvolvido pelo Sistema S, parabenizou o Deputado Eduardo 

Salles por propor o Projeto de Lei nº 25.479/2024, que “institui o “Dia S” no calendário oficial de 

eventos do Estado da Bahia”, a ser comemorado no dia 16 de maio, e anunciou que durante a Sessão 

a lei seria promulgada. Disse que o Sistema S representa transformação e dignidade para a vida de 

muitos baianos por meio do ensino profissionalizante, tempo em que elogiou a gestão do Sr. Kelsor 

Fernandes à frente da Fecomércio-BA, dizendo que a atuação dele é fundamental para impulsionar 

o sistema de qualificação profissional do Senac. O Deputado Eduardo Salles agradeceu por poder 

receber membros atuantes do comércio baiano e à Presidente, Deputada Ivana Bastos pelo empenho, 

junto ao Governo do Estado, na promulgação do “PL Dia S”. Destacou o papel relevante do Sistema 

S na profissionalização de milhares de trabalhadores e falou da qualidade do Sesc Pelourinho e dos 

demais serviços de cultura e lazer ofertados pelo Sesc-Senac. A Sra. Presidente anunciou a 

promulgação do Projeto de Lei nº 25.479/2024, que “Institui o ‘Dia S de valorização e reconhecimento 

do Serviço Social do Comércio (Sesc) e do Serviço Nacional de Aprendizagem Comercial (Senac)’ no 

Calendário Oficial de Eventos do Estado da Bahia”, proposto pelo Deputado Eduardo Salles, agora 

Lei nº 14.900/2025. O Sr. Kelsor Fernandes externou satisfação pelo reconhecimento público do 

Presidência da Senhora 
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Sistema S, um movimento nacional criado pelo comércio. Disse que a data simbólica, doravante 

permanente, instituída por meio do projeto de lei, confirmava o papel relevante da Fecomércio, do 

Sesc e do Senac na Bahia, agradecendo à Presidente da Casa pela sensibilidade e empenho em 

promulgar a lei. Agradeceu ao Deputado Eduardo Salles e aos membros da mesa por apoiarem o 

setor produtivo da Bahia e apontou que o Sistema S conta com três mil colaboradores no Estado. 

Disse que os sindicatos filiados e empresários permitem que milhares de trabalhadores baianos e 

familiares tenham acesso à educação profissionalizante, à saúde e ao lazer, destacando os oito 

milhões de atendimentos prestados. Concluiu dizendo que o “Dia S” é o começo das comemorações 

dos 80 anos do Sesc-Senac, destacando que o Sistema é um instrumento ético que impulsiona, com 

visão de futuro, a transformação social no Estado e no País. O Sr. Maurício Bacelar lembrou que até 

os anos de 1970 a economia da Bahia era essencialmente agrária, contudo, desde a instalação do 

Polo Industrial de Camaçari, o perfil do Estado mudou e atualmente o comércio de bens, serviços e 

turismo é responsável por mais de 70% da movimentação econômica do Estado. Falou que os cursos 

de qualificação laboral e os programas de assistência mostram que o Sistema S desempenha 

relevante papel social. Por fim, justificou a ausência do Governador Jerônimo Rodrigues. Durante a 

Sessão, foram exibidos vídeos institucionais do Sistema S e do Sr. José Roberto Tadros, Presidente 

da Confederação Nacional do Comércio de Bens, Serviços e Turismo (CNC). Após a execução do 

Hino da Bahia, a Sra. Presidente, em nome do Poder Legislativo, agradeceu a presença de todos e, 

às 11h27, declarou encerrada a Sessão.   

           PRESIDENTE –  

         PRIMEIRO-SECRETÁRIO –  
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